

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 31 января 1984 г.

№ 19 (13897)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ЛУЧШИМ КОЛЛЕКТИВАМ

К ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА ЗА ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ 1983 ГОДА

Бюро Люберецкого ГК КПСС, исполкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов народных депутатов и бюро ГК ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования трудящихся района за четвертый квартал 1983 года и приняли соответствующее постановление.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, ТРАНСПОРТ, БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ, ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО, НИИ И КБ

Выполняя решения XXVI съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, трудовые коллективы района приложили много усилий, чтобы успешно выполнить задания третьего, четвертого и пятого кварталов. За год реализовано промышленной продукции сверх плана более чем на 13 миллионов рублей. План четвертого квартала по объему выпуска, реализации продукции, производительности труда тоже перекрыт. Обеспечен приток по всем основным показателям. За квартал сверх плана реализовано продукции почти на 5 миллионов рублей.

Проведена большая работа по техническому перевооружению предприятий, механизации производства, внедрению прогрессивных технологических процессов, повышению качества изделий, экономии материальных, топливно-энергетических ресурсов.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени ГК КПСС, Люберецкого и Лыткаринского горсоветов и ГК ВЛКСМ, диплома, с занесением на районную Доску почета и в Книгу почета присуждено коллективом:

Люберецкого завода «Пластмасс», головного предприятия объединения «Спецоборуд», Держинского комбината производственных предприятий, автобазы треста «Мособлкоотранс», станции Люберцы-1, головного предприятия объединения «Мос-

облбыттехника», треста газового хозяйства, института горнохимического сырья (по итогам второго полугодия).

Второе место с вручением диплома и с занесением на районную Доску почета — коллективом:

Лыткаринского завода оптического стекла, Люберецкого коврового комбината, опытного завода ВНИИСТРОМА, Держинской АТК, станции Мальчики, станции технического обслуживания автомобилей, Люберецкой электросети, института стройматериалов им. Будинкова (по итогам второго полугодия).

Третье место с вручением диплома и с занесением на районную Доску почета — коллективом:

Малаховского экспериментального завода, городского молочного завода, завода стройконструкций и деталей, автобазы треста «Центртрансстрой», трансгазентства, института обогащения твердых горючих ископаемых (по итогам II полугодия).

Бюро ГК КПСС предупредило руководителей предприятий, допустивших невыполнение плановых заданий 1983 года по отдельным технико-экономическим показателям. Такие предприятия сняты с рассмотрения при подведении итогов социалистического соревнования за четвертый квартал. Бюро ГК КПСС обязало партийные организации, хозяйственных руководителей принять конкретные меры по безусловному выполнению государственных планов и социалистических обязательств 1984 года, всемерному укреплению плановой, договорной и трудовой дисциплины.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За минувший год план капитальных вложений выполнен на 101,4 процента. Устойчивыми темпами осваивают капиталовложения производственно-научно-исследовательский комбинат ВИНТИ, заводы торгового машиностроения.

(Продолжение на 2-й стр.)

В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

Победителями социалистического соревнования за четвертый квартал 1983 года среди трудовых коллективов треста «Обобстрой» № 2 стали передовые подразделения из СМУ-5. Это бригады каменщиков под руководством А. А. Голубева и плотников, которых возглавляет Илья Филиппович Ротанов. В настоящий момент каменщики ударно трудятся на возведении 90-квартирного жилого дома в ОПХ «Коренево». Они укладывают 1,64 кубометра кирпичей при плане 1,2.

Стабильно работают и плотники. На сооружении перегородок в Держинском большом комплексе они перекрывают сменные задания в среднем на 45 процентов. Качество работы в обеих бригадах постоянно признается высоким.

Передовики производства успешно стараются выполнить дополнительное задание партии по повышению производительности труда еще на 1 процент и снижению себестоимости на 0,5 процента. В передовых коллективах приняты повышенные социалистические обязательства в честь выборов в Верховный Совет СССР. Так, бригада А. А. Голубева твердо решила выполнить план двух месяцев по кирпичной кладке на 10 дней раньше срока. А плотники обязуются закончить все работы к середине последней декады февраля.

Л. МЕЩЕРЯКОВА, старший инженер отдела труда и зарплаты треста «Обобстрой» № 2.

УДАРНАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

СОВМЕЩАЯ ПРОФЕССИИ

ПЕРЕДОВЫЕ коллективы страны развернули соревнование под девизом «Четвертому году пятилетки — наивысшую производительность труда». Участвуют в этом движении и учреждения Лыткаринского завода оптического стекла. Нам предстоит выполнить поставленные декларируемым Пленумом ЦК КПСС. Повышать выработку, соблюдать режим экономии, обеспечить четкую работу во всем — таково стремление рабочих и специалистов.

Важное значение для роста производительности труда имеет ускорение научно-технического прогресса. На заводе ежедневно осуществляются организационно-технические мероприятия

с хорошим экономическим эффектом, высвобождением рабочих с ручного труда. На текущий год предусмотрено внедрение еще 100 единиц высокопроизводительного оборудования, 12 роботов и манипуляторов, 3 поточно-механизированных линий. Ставится цель обеспечить дальнейшее снижение трудоемкости изделий, материальных и энергетических затрат на единицу продукции.

Я работаю в цехе, где 98,5 процента рабочих вовлечены в бригадную форму организации труда. В нашей бригаде рас-

пределение зарплаты производится по коэффициенту трудового участия. Широко применяются совмещение смежных профессий. Все это благотворно сказывается на результатах труда, росте его производительности. За минувший год она увеличена сверх плана на 5 процентов. Мы обязались к дню выборов в Верховный Совет СССР выполнять задание треста с половиной лет пятилетки.

Г. ВАЙДАКОВА, электромонтажница Лыткаринского завода оптического стекла.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ



БРИГАДА электросварщиков под руководством коммуниста Василия Константиновича Малова регулярно выходит в число лидеров социалистического соревнования среди трудовых коллективов не только арматурного цеха, но и всего Держинского комбината производственных предприятий (ДКПП). Выполняя значительно раньше срока план трех лет пятилетки, коллектив коммунистического труда и в настоящее время работает с огоньком. Немалую роль играет метод бригадного подряда, который успешно используется передовиками. Внедряется здесь и коэффициент социальной активности, где учитывается поведение работников и их общественная деятельность.

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР передовой коллектив живет полноправной жизнью. Большинство членов бригады являются агитаторами. Они удачно сочетают общественную работу с высокими производственными успехами. Электросварщики приняли повышенные социалистические обязательства — на 4 дня раньше выполнить задание двух месяцев текущего года. Это их трудовой подарок к дню выборов в высший орган государственной власти страны.

НА СНИМКЕ: передовая бригада электросварщиков В. К. Малова.

Фото С. Косьянова.

ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

На Люберецком заводе по ремонту радиотелеаппаратуры ведется социалистическое соревнование между бригадами, работающими на единый наряд. В первых рядах идут коллективы бригад, возглавляемых Е. Б. Сорокиным и В. А. Маковее-

выми. Радиомеханики выполняют дневные задания на 120 процентов, ведут ремонт сложной современной аппаратуры.

Э. АЛЕКСАНДРОВА.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

«НИЗКА КУЛЬТУРА ПРОИЗВОДСТВА»

Под таким заголовком в «Люберецкой правде» 11 января был опубликован материал рейдов редакции «Люберецкой правды» и городского комитета народного контроля по молочному товарным фермам колхозов им. Держинского и им. Ленина.

При этом отмечалось неудовлетворительное санитарное состояние помещений.

Получен ответ на критическое выступление секретаря парткома колхоза им. Ленина А. С. Степаненко. Он сообщает, что рейдовый материал обсужден со

специалистами зооветеринарной службы и животноводами. Приняты меры по наведению порядка в скотных дворах и молочном блоке. Поскольку коллектив животноводов еще не стабилизировался, в помощь им для чистки животных были выделены рабочие полеводства. Наведенный порядок поддерживается.

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ЛУЧШИМ КОЛЛЕКТИВАМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
ния, им. Ухтомского, Малаховский экспериментальный, коровый комбинат, ВНИИСТРОМ. Значительные средства вложены в развитие сельского хозяйства. В совхозах и колхозах освоено более 25 млн. рублей капитальных вложений, что составляет 114,3 проц. к плану. В эксплуатацию введен ряд важных объектов производственного и культурно-бытового значения.

Среди общестроительных организаций по итогам четвертого квартала первое место с вручением переходящего Красного знамени, диплома, с занесением на районную Доску почета и в Книгу почета присуждено коллективу строительно-монтажного управления № 1 треста «Минпромстройматериалов».

Второе место с вручением диплома и с занесением на районную Доску почета — коллективу строительного управления ТЭЦ-22.

Третье место с вручением диплома и с занесением на районную Доску почета — коллективу Люберецкого передельного механического завода треста № 1 Союзгазпромстрой.

Среди субординированных организаций первое место с вручением переходящего Красного знамени, диплома, с занесением на районную Доску почета и в Книгу почета присуждено коллективу строительно-монтажного управления № 9 Союзгазпромстрой.

Второе место с вручением диплома и с занесением на районную Доску почета — коллективу СпецСМУ № 72 треста «Мособлспецстрой» № 3.

Третье место с вручением диплома и с занесением на районную Доску почета — коллективу Люберецкого ремстройуправления.

За лучшие показатели, дос-

тигнутые на строительстве объектов сельскохозяйственного назначения, первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты присуждено коллективу СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Облстрой» № 2.

Руководители института городского дела, объединения по крахмалопродуктам, городского отдела капитального строительства, института картофельного хозяйства, экспериментального завода ВНИИБТ, фирмы «Строитель» предупреждены за невыполнение плана освоения капитальных вложений. Отстающие коллективы сняты с рассмотрения при подведении итогов соревнования за четвертый квартал.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Коллективы сельскохозяйственных предприятий успешно справились с выполнением государственного плана 1983 года по производству и продаже продукции. К соответствующему уровню 1982 года продажа государству сельхозпродукции возросла в следующих размерах: мяса — на 9,3 проц., овец — на 2,3 лиц — на 3,8, картофеля — на 25,3 процента.

Переходящие Красные знамена ГК КПСС, Люберецкого и Лыткариноского горсоветов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и ГК ВЛКСМ присуждены коллективам:

Томилинского птицеводческого объединения — за достижение высоких результатов по производству и продаже государству продуктов животноводства.

Совхоза «Белая Дача» — за достижение высоких показателей по производству и продаже государству овощей и мяса.

Племсовхоза «Фоминское» — за достижение высоких показателей по производству и продаже государству молока.

Колхоза имени Дзержинского — за достижение высоких показателей по производству и продаже государству овощей.

Признаны победителями и награждены почетными грамотами коллективы ряда производственных подразделений, а также большая группа работников села.

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ТОРГОВЛЯ И ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ПИТАНИЕ

За квартал население продано товаров больше, чем за соответствующий период 1982 года, на 14 миллионов рублей. Успешно справились с квартальным заданием работников общественного питания, выполнив план товарооборота на 105,7 процента, а по собственной продукции — на 104 процента. За квартал продано населению 2561 тонна картофеля, 4832 тонны овощей.

В то же время предприятия государственной и кооперативной торговли, включая общественное питание, не справились с квартальным планом розничного товарооборота (96,8 проц.). Не выполнили план товарооборота гастрономы №№ 9, 20, 38.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени, с занесением на районную Доску почета присуждено коллективу Люберецкого треста столовых.

Второе место с вручением диплома — коллективу Люберецкого промторга.

III место не присуждалось.

Среди предприятий областной конторы «Гастроном» первое место с вручением переходящего диплома и диплома присуждено коллективу гастронома № 19.

II и III места не присуждалось.

Бюро ГК КПСС обладало партийными организациями и административными предприятиями торговли и общественного питания, приняты меры для успешного выполнения плановых заданий и социалистических обязательств 1984 года.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ И ТЕОРИЯ, И ПРАКТИКА

СВЫШЕ 25 лет работает на Малаховском экспериментальном заводе начальник конструкторского бюро отдела главного технолога Валерьян Евгеньевич Милляшевич. Из них свыше 10 лет является пропагандистом. Сейчас в семинаре, которым он руководит, состоит 18 слушателей из числа инженерно-технических работников службы подготовки производства и центральной заводской лаборатории. Все слушатели являются коммунистами, подавляющее большинство имеют высшее образование.

По двухгодичной программе изучаются вопросы идеологической борьбы на мировой арене. Каждой теме обычно посвящаются два занятия. На одном из них обстоятельный рассказ ведет пропагандист, а на другом — сами слушатели участвуют в обсуждении темы. Валерьян Евгеньевич говорит, что все слушатели в его группе — люди творческие, инициативные, занятия всегда проходят оживленно, с интересом.

Пропагандисты и слушатели семинара используют в своих выступлениях местный материал, взятый из жизни района, завода, своих отделов. Рассматривая темы, где главным содержанием являются материалы издательского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, девятой сессии Верховного Совета СССР, было обращено внимание на проблему усиления вкладов инженерно-технических работников предприятия в практическое претворение в жизнь созидательных планов партии и государства.

— Мы, например, анализировали свою работу по оказанию помощи селу в решении Продовольственной программы, — рассказывает В. Е. Милляшевич. — Дело в том, что нам удалось реализовать ряд конкретных задач. В порядке творческого сотрудничества конструкторами завода созданы образцы пресс-форм, по которым завод им. Ухтомского изготавливает фрезы для пропашных орудий, поставляемых в хозяйство района. Совместно с заводом «Пластмасс» наладили производство питателей для индивидуального полива овощей в теплицах совхоза «Белая Дача». Наши конструкторы помогли механизаторам Томилинской птицефабрики усовершенствовать конвейерную линию для сбора яиц. Словом, наши спе-

циалисты выполнили свыше 10 заказов на те или иные изобретения, направленные на совершенствование сельскохозяйственного производства. Надо отметить, что основную часть этих работ осуществляют слушатели семинара, которым я руковожу.

Не стоит в стороне пропагандист и от проведения агитационно-массовой работы в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Он возглавляет группу агитаторов, которая ведет агитмассовую работу на избирательном участке. Валерьян Евгеньевич отмечает активную деятельность агитаторов Л. И. Богдановой, Т. Л. Квасовой, И. Н. Болдовской. Он как руководитель группы постоянно инструктирует агитаторов, оказывает им методическую помощь в подборе и использовании при беседах необходимой литературы.

Авторитет пропагандиста складывается не только из объема его знаний, умения донести их до людей, но и его деловая практическая работа во многом определяет репутацию. Пропагандист В. Е. Милляшевич руководит коллективом конструкторского бюро. И ему удалось сплотить людей на дружную работу. По итогам за второе полугодие прошлого года коллективу вручен переходящий Красный вымпел победителя социалистического соревнования среди отделов завода.

Наметая планы своей деятельности на следующий год, конструкторы отдела взяли на себя обязательства внести не менее 25 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом в 3,5 тысячи рублей. Решено также продолжить творческое сотрудничество с сотрудниками бюро с промышленными и сельскохозяйственными предприятиями района по техническому совершенствованию производственных процессов.

В заключение нашей беседы Валерьян Евгеньевич заметил, что пропагандистскую работу он ведет с увлечением, много читает специальной литературы, на занятиях широко использует всевозможные плакаты, которые приобретает в магазине «Пропагандист». Но не удалось ему еще наладить использования технических средств пропаганды. А ведь их применение позволит вести занятия еще более интересно и содержательно.

В. БЕСПАШОШНИКОВ.

ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛОСЬ НА XXV ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ ВЫВОДЫ ИЗ КРИТИКИ СДЕЛАНЫ

На ряде предприятий, подчеркивалось в отчетном докладе на конференции, необоснованно снижаются объемы производства и, что особенно нетерпимо, снижается достигнутый уровень производительности труда.

Среди этого перечня на первом месте стоит завод энергооборудования. По статистическим данным, за три квартала минувшего года производительность труда здесь снизилась на 5,1 процента к уровню 1982 года при одновременном росте средней заработной платы.

О том, какие меры принимает партийная организация завода по устранению критических замечаний, высказанных на городской конференции, наш корреспондент беседует с секретарем партбюро предприятия Ю. Н. Сиверцовой.

— В НЕЗАВИДИМОМ положении оказался в минувшем году наш завод. Коллектив уступил свои позиции по многим направлениям производственной деятельности.

Причина, на наш взгляд, заключается в следующем: уменьшился спрос на один из основных видов нашей продукции — клапан для притока воздуха в производственные помещения. В связи с «замораживанием» некоторого числа строк эти изделия сразу же «насытили» рынок.

И еще вот такое дополнение. Наше предприятие относится к Министерству легкой промышленности. Отсюда и большинство сложностей с поставкой нового оборудования. Например, из шести имеющихся фрезерных станков четыре постоянно находятся в ремонте.

— Это, так сказать, объективные причины. Но ведь есть и те, устраняя которые, коллектив завода может работать с опережением плана, стабильно. Я имею в виду, Юлия Николаевна, то, что на заводе бригадной формой труда охвачено всего лишь около 48 процентов рабочих. А это ниже, чем в среднем по району.

— Согласна, что этот важный резерв повышения производительности труда использовал-

ся слабо на нашем предприятии.

Надо сказать, что коммунисты внимательно проанализировали критические замечания, высказанные на городской партконференции. Намечены меры по повышению производительности труда на этот год. Главное направление работы партийной организации — довести численность рабочих в бригадах до 60 процентов.

— Создание бригад потребовало и потребует изменения форм организационно-партийной работы. Что в этом плане делает партбюро?

— Социалистическое соревнование позволяет поднять трудовую активность людей на более высокую ступень. Понимая это, мы повышаем уровень руководства трудовым соперничеством. В частности, особое внимание при этом отводим общественной защите обязательств бригад, участков. Например, бригада по выпуску клапанов Н. А. Комарова обязалась план года завершить 25 декабря, а задание четырех лет пятилетки — 12 декабря. Инженерно-технические работники экономически обосновали высокие рубежи этого коллектива.

Важная задача — усиление влияния коммунистов в низовых

трудовых звеньях. На участках, в бригадах, если есть возможность, избираются партгруппы. Активно вмешиваясь в жизнь коллективов, они своим личным примером ведут за собой остальных. Сейчас на участках, в бригадах действуют семь партгруппов, пять парторганизаторов. Для нашего завода — это немало.

При непосредственном участии коммунистов партгруппы, которую возглавляет В. А. Синицын, коллектив участка по изготовлению клапанов дал слово преуспеть в задании года по росту производительности труда на два процента.

Активно ведут работу партгруппы Н. Д. Стрикалов, Е. В. Семенов, Н. П. Евсеев.

— Надо надеяться, что используя эти формы работы, партийная организация сумеет поднять высоко трудовую активность всех коллективов завода. Но чтобы поддержать ее на должной высоте, что намечается сделать партбюро?

По инициативе коммунистов пересмотрен план технического развития предприятия на XI пятилетку. Предуспривается, например, механизировать ручной труд более 20 рабочих. Будет освоен технологический процесс по выпуску клапанов-отсекателей. Приступим к производству новых электродов. Уже обновлено прессовое оборудование, что заметно повысило производительность труда.

— И последний вопрос. Какие рубежи наметил коллектив завода на 1984 год?

— План года решил выполнить 28 декабря. Реализуем продукцию сверх задания на 50 тысяч рублей.

Беседу вел С. Овсенко.

С УЧЕТОМ ИНТЕРЕСОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В период подготовки к празднику народовластия клуб «Луч» Лыткариноского завода оптического стекла стал в городе одним из центров массово-политической работы с населением. Здесь активно действует клуб избирателей. Для них прочтены лекции «В семье единой», «Актуальные проблемы развития экономики в свете решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС», «Продукция завода служит народу» и другие.

С большой заинтересованностью избиратели прошли вечер открытого письма с участием руководителей города и завода, встреча с ветеранами труда.

Самодельные артисты с успехом выступают перед избирателями в клубе и заводском профилактории.

А. ЛИТВИНОВА,
заведующая клубом избирателей.

ЦЕНТР ПРОПАГАНДЫ ЛЕНИНСКОГО ТЕОРЕТИЧЕСКОГО НАСЛЕДИЯ

Ульяновск. Важным учебно-методическим центром пропаганды ленинского теоретического наследия стал на родине вождя Дом политического просвещения при Ульяновском областном комитете партии.

Действенной формой приобщения трудящихся к изучению ленинского идейного наследия и использования полученных знаний на практике стало проведение Домом политического просвещения курсов рефератов слушателей.

Победителем одного из них стал машинист локомотивного депо Ульяновского отделения Куйбышевской железной дороги Владимир Сергеевич Земсков (на снимке).

Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС).

Не застрять на нуле

РАЗНЫМИ тонами переливается под лучами редкого зимнего солнца розовая плитка на доколе вновь строящегося детского комбината в люберецком микрорайоне «Красная горка». Сравнительно недавно, в день Всесоюзного коммунистического субботника 15 октября, состоялась торжественная закладка этого объекта для самых маленьких жителей микрорайона. Тогда рабочие бригады заслуженного строителя РСФСР Алексея Ивановича Махортова из генподрайторской организации СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2 заложили первые железобетонные блоки в основание будущих детских ясель-сада на 230 мест.

А спустя три с половиной месяца монтажники субподрайторской — прославленного коллектива заслуженного строителя РСФСР Бориса Алексеевича Жукова из СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» почти закончили сооружение нулевого цикла. У них была реальная возможность сделать это значительно раньше, но поставщик несвоевременно обеспечивал строителей необходимыми материалами.

— В настоящее время положение здесь стабилизировалось, и монтажники уверенно идут к намеченной цели — завершению работ на нулевом цикле, — говорит начальник строительного

участка Юрий Васильевич Щипанов.

Звено из четырех человек за неполные два месяца освоило 20 тысяч рублей. Необходимо принять во внимание и факт нерегулярной поставки комплектов железобетонных изделий. Сменные нормы перекрываются передовыми почти в полтора раза. Особенно сноровисто работает звеном Анатолий Иванович Безобразов и молодой, но уже опытный монтажник Олег Владимирович Иванов. Внедрение метода бригадного подряда с использованием КТУ, освоение ими смежных профессий — вот неполный перечень слагаемых успеха.

Сейчас на объекте возникла и другая не менее важная проблема. Монтажники укладывают последние цокольные плиты. Пора подготавливать фронт работ для возведения первого этажа новостройки.

— Однако, — рассказывает прораб строительного участка М. М. Телегин, — по вине администрации СМУ-4 треста «Обособстрой» № 2 до сих пор не сдана площадка для монтажа подъемного крана. Снова может нарушиться график работ. Тем более, что необходимые детали для монтажа уже завезены.

Сдача в эксплуатацию детского дошкольного учреждения запланирована в текущем году. Сметная стоимость его составляет 312 тысяч рублей. От согласованности в работе генподрайторской и всех субподрайторских организаций зависит в конечном итоге своевременное заселение малышами детских ясель-сада. Поэтому уже сейчас нужно предпринимать необходимые меры, чтобы строительство шло без помех.

В. ПОЛЯКОВ.

СОРЕВНУЮТСЯ БАМОВЦЫ



На Бурятском и читинском участках Байкало-Амурской магистрали полным ходом идет социалистическое соревнование за досрочное открытие сквозного рабочего движения по БАМу к 67-й годовщине Великого Октября.

Право укладки «золотого звена» БАМа оспаривают комсомольско-молодежные бригады монтеров пути Ивана Варшавского и Александра Бондаря. Меньше 250 километров разделяет сегодня два прославленных на БАМе коллектива.

Бригада А. Бондаря — инициатора массового патристического движения «Я — хозяин стройки» широко использует накопленный передовой опыт строительства магистралей, социалистического соревнования по принципу «рабочей эстафеты» под девизом «Путейладки — зеленую улицу».

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Группа читателей, проживающих по адресу: г. Люберцы, ул. Митрофанова, дом № 2, обратилась в редакцию по поводу того, что в доме не работает лифт.

Как сообщила заместитель директора завода мостостроительного оборудования З. В. Вострухина, эксплуатацию лифтов ведет спецуправление «Центрлифтремонт». Неоднократные обращения в управленческие результаты не дали. И только после вмешательства Люберецкого ГК НК положение было исправлено.

Сейчас лифты работают.

Участник Великой Отечественной войны А. Д. Баранов пожаловался на то, что работники ЖКО не ремонтируют водопровод.

На запрос редакции по этому письму получен ответ заместителя директора ПИХСа Н. Ф. Шапина: «Часть ветхих труб заменена. Воснабжение квартир г. Баранова нормализовано».

НЕБЫВАЛЫМ взлетом антивоенного, антиракетного движения были отмечены прошедший год, насыщенный крупными событиями. Он прошел под знаком достоящих попыток администрации Рейгана сломать сложившееся примерное равновесие военных сил, в том числе ядерных, являющееся основой международной безопасности. Военная интервенция в Ливане, бандитская расправа над маленькой Гренадой, вмешательство в дела Центральной Америки показали, какую опасность порождает безразсудная, воинственная политика империалистических сил, прежде всего США. Бросая вызов народам, администра-

ЗИМА—НЕ ПОМЕХА НА ФЕРМЕ

КОГДА на дугах Константиновской птицефабрики стрекотали косидки и полным ходом шла заготовка кормов, в хозяйстве уже знали, что дойное стадо к зимовке вырастет, возрастет и расход кормов. Поэтому старались получить не только второй укос, но и третий. Теперь, когда число коров увеличилось до 425, запасы припшились как нельзя кстати.

Стадо изменилось не только количественно, но и качественно. За счет ввода нетелей оно «помолодело». 58 процентов в нем составляют коровы по первой и второй лактации. Конечно, от них еще не получиться столько молока, сколько дают коровы после третьего и четвертого отелов, но славу фермы с пятитысячным удем константиновцы не намерены терять и принимают все меры борьбы за высокую продуктивность. Недавно здесь организована контрольная группа. Первотелок разместили в реконструированном скотном дворе. Раздавать их взялось звено Валентины Петровны Разумной. В нем кроме звеновой трудятся операторы А. И. Черник, В. А. Варламова и Г. А. Пряжина. У всех — высокая квалификация животноводов, желание внести достойный вклад в конечный результат хозяйствования подрайторской бригады. Работа на ферме в две смены дает возможность спланировать и свое свободное время, потратить часть его на повышение квалификации.

Недавно константиновские животноводы побывали в одном из хозяйств Ленинского района, где сотрудники научно-исследовательского института по животноводству учили поль-

зоваться массажерами новой конструкции, знакомыми с особенностями организации труда при цеховой системе производства. О массажерах вымени операторы машинного доения Константиновской птицефабрики слышали от специалистов неоднократно, знали, что они особенно эффективны в работе с молодыми коровами, а тут появилась возможность практически освоить новый прибор. Для фермы, где много первотелок, это немаловажно.

Каждый день, подводя итог проделанной работы, заведующая фермой Т. А. Качалова обращает внимание на два показателя: суточный надой от коровы и объем реализованной продукции. В начале января ферма «минусовала». Вырощенное стадо прибавило забот и операторам, и фуражирам, и рабочим скотного двора. Нужно ли подотить коров, выгнать на прогулку или почистить — чувствовалась неуправка, нехватка времени. Но вот постепенно бригада освоила возросший объем работы, надой выросли до уровня прошлого года, а в последние дни января появился и небольшой, в 200—300 граммов «плюс» в суточных надоях. Это помогло увеличить вклад константиновских животноводов в Продовольственную программу. Если в начале третьего года пятилетки ферма отправляла на молокозавод ежедневно по пять тонн молока, то теперь — по шесть.

Свои резервы константиновские животноводы не считают исчерпанными. Здесь, как и прежде, самым серьезным источником повышения продуктивности крупного рогатого ско-

та считают поставленное на высокую основу кормление. Стадо на птицефабрике год от года растет, а кормоцех пока лишь только ремонтировался. Настало время не только увеличивать его мощность, чтобы соответствовала возрастному количеству крупного рогатого скота, но и оборудовать таким образом, чтобы цех мог готовить различные виды кормов: для родильного отделения и сухостойных коров, для животных, которые стоят на раздое, для молодняка, каждому — свое «меню». Такая реконструкция намечена на ближайшее лето, и уже зимовку завершающего года пятилетки работники фермы встретят, что называется, во всеоружии.

Четыре звена операторов машинного доения трудятся сейчас на ферме. Есть с кем посоревноваться, есть у кого поучиться. Чаще других первенства добивается звено Галины Васильевны Кустовой. Вот и в прошлом году здесь получили от каждой коровы по 5442 килограмма молока. Однако у этого коллектива есть серьезный соперник — звено Марии Николаевны Овчинниковой. Продуктивность коров здесь хоть и ниже, но темпы роста более солидные, «плюс» по итогам года составил 180 килограммов на корову. Это говорит о намерении опосрить первенство. Сейчас звено операторов машинного доения соревнуется за право быть названным передовым коллективом в честь выборов в Верховный Совет СССР. Каждое намерено продемонстрировать свою трудовую и политическую активность.

Р. СТЕПНОВА.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС О ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЕ

ИЗ ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

В основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы большое внимание уделено трудовому воспитанию учащихся школ и ПТУ. Но, думаем, не менее важное значение имеет и воспитание культуры поведения. Ведь у определенной части нашей молодежи еще можно встретить развязность по отношению к окружающим, нежелание прислушиваться к общественному мнению.

На уроках надо чаще говорить о культуре поведения.

Коммунистическое общество предполагает воспитание гармонически развитого человека, сочетающего в себе духовное богатство, нравственную чистоту и физическое совершенство. Такого человека надо готовить уже сегодня.

В. ВОРОНЦОВ,
учитель.

Нечего греха таить, нередко еще встречаются люди, неплохо владеющие специальностью и даже хорошо относящиеся к своему делу, но которым ощутимо

недостает активной жизненной позиции, идейности. Это проблемы в воспитании учащихся, допущенные семьей, школой и общественностью. Поэтому пункт № 13 проекта ЦК КПСС предлагаю дополнить так: «Каждый вступающий в жизнь должен знать Конституцию СССР, моральный кодекс строителя коммунизма и руководствоваться ими».

Считаю, что в пункте № 28, где речь идет об обучении родителей, следует сделать дополнение: «Важную роль в улучшении семейного воспитания сыграет развертывание обязательного педагогического всеобщего родительства».

С. ПРЕСС,
ветеран партии, труда и войны.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Головной домовый комитет при ЖЭУ № 3 г. Люберцы уделяет серьезное внимание работе с детьми. Двухпроцентные отчисления от квартплаты мы используем для приобретения спортивного инвентаря, организации экскурсий для детей. Интересные поездки совершили в город Суздаль, побывали в Абрамцево, Мураново, Марфино, Федоскино. В дни зимних каникул осмотрели Горки Ленинские. Они оставили большое впечатление у юных люберецчан.

ВЗРОСЛЫЕ—ДЕТЯМ

В ближайшее время мы планировали провести экскурсию в Москву.

Работа с детьми по месту жительства не ограничивается этим. В красном уголке ЖЭУ-3 проводятся встречи с ветеранами Великой Отечественной войны.

В летнее и осеннее время домком привлекает школьников к работам по благоустройству дворов. Особенно охотно откликаются на все мероприятия Влада Тимохин, Виталий и Во-

лода Новоселовы и другие ребята из дома № 14 по ул. Полюстровой. Видимо, родители с детства приучают их к общественно полезному труду. И правильно делают.

Однако какие бы усилия ни прилагали работники ЖЭУ и члены домкома по организации досуга детей после занятий в школе, без материальной базы мало что сделаешь. Мы ждем, когда ЖЭУ будет выделено помещение для работы кружков по интересам.

А. ГОРОДИЛОВА,
заместитель председателя домкома при ЖЭУ № 3.

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

РАЗУМ ПРОТИВ БЕЗУМИЯ

ция Рейгана приступила к разрыванию в Западной Европе новых ядерных «Першингов» и крылатых ракет.

Разум человечества против ядерного безумия Вашингтона — так стоит вопрос сегодня. Вот почему бурным полудемом развивается антивоенное движение по всем континентам, особенно в Европе, США и Японии.

В референдуме за мир против «ядерной смерти» принимают участие народы, активно выхо-

дящие на международную арену.

Согласно проведенным опросам, против американских ядерных ракет в Европе выступают 80 процентов жителей Бельгии, 75 — ФРГ, свыше 60 — Италии, 58 процентов — в Англии. Общественный размах приняла в США кампания за замораживание арсеналов ядерного оружия. Резолюции в поддержку этого предложения приняла муниципальность 340 городов и законодательные собрания 12 штатов. В конгресс

США поступают сотни тысяч писем простых американцев с требованием прекратить опасную политику балансирования на грани войны.

Беспредельный размах движения за мир бесит поджигателей войны.

В антивоенное движение сейчас вливаются все новые силы, мощным стимулом для которых являются мирные инициативы Советского Союза, других социалистических стран.

Борьба против курса Вашингтона на подготовку войны ширится. Сейчас нет более важной задачи, чем сохранить мир.
Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,
обозреватель ТАСС.

СПОРТ — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

СПОРТ, спорт, спорт... Он занимает все большее место в жизни каждого из нас. Замечательный призвз «Всей бригадой — на стадион» подвигали многие предприятия страны. Широкой популярностью пользуется он и на Люберецком заводе торгового машиностроения. Победители внутривзводных соревнований под таким девизом выдвигаются на областное первенство. В 1983 г. бригада Н. Дронова стала чемпионом внутривзводного соревнования и заняла 2-е место в первенстве обкома профсоюза рабочих машиностроения и приборостроения. Спортивные успехи этого коллектива благоприятно сказываются и на его трудовой деятельности. Месячное задание бригада Н. Дронова выполняет в среднем на 108 — 112 процентов. План трех лет пятилетки закончила еще в октябре прошлого года.

На заводе созданы 2 группы здоровья. В них занимаются люди в возрасте от 18 до 60 лет. Желание быть всегда здоровым, бодрым, сохранить хорошую осанку одержало верх над застенчивостью одних и недоверием других. Теперь занятия в группах проводятся регулярно.

В 1983 году состоялось торжественное открытие заводского стадиона «Труд». Он был построен активистами и спортсменами предприятия в свободное от работы время. В ближайшем будущем планируется сделать крышу к трибунам, а также оборудовать душевые. Руководство завода во главе с директором В. Г. Ключниковым, активным любителем спорта, оказало энтузиастам всемерную помощь.

Большое внимание на заводе уделяется сдаче норм ГТО. За 1983 год к сдаче было допущено 525 рабочих и служащих. Из них серебряный значок получили 270 человек, золотой — 25. По сравнению с прошлыми годами результаты неплохие, но если учесть, что на заводе работает около 1500 человек, то предстоит еще достаточно потрудиться, чтобы вовлечь в занятия физкультурой и спортом как можно большее число людей.

— Мы и не останавливаемся на достигнутом, — утверждает секретарь комсомольской орга-

низации завода В. Гладков, — я прилагаю все усилия, чтобы движение за сдачу нормативов ГТО на нашем заводе стало более массовым.

Успешно функционирует заводское ДСО. Им на общественные начала руководит заместитель директора по производству В. И. Можеников. За прошедший год ДСО подготовило 15 инструкторов по комплексам ГТО, и теперь сдача норм ГТО регулярно проводится по цехам.

На заводе имеется 10 секций, в том числе: лыжная, волейбольная, теннисная, шахматная и другие. Окончив смену, рабочие с удовольствием занимаются любимыми видами спорта.

— Наши спортивные секции, — говорит парторг завода В. С. Астапов, — привлекают прежде всего молодежь. Часто их начинают посещать ребята, не работающие на заводе. Но постепенно хорошо организованные занятия, атмосфера дружбы и взаимопомощи настолько захватывают их, что многие

поступают к нам работать. Таким образом, завод пополняется новыми физически закаленными, дисциплинированными кадрами.

Вот что такое спорт... Даже в привлечении кадров он помогает.

ДСО завода располагает своей лыжной базой, на которой в настоящее время находится 200 пар лыж. В ближайшее время базу предполагается расширить.

Спорт прочно вошел в жизнь завода. Здесь ежегодно проводятся зимняя и летняя спартакиады. День лыжника, день бегуна, праздник здоровья. Кроме того, регулярно организуются соревнования под девизом «Папа, мама и я — спортивная семья», которые носят оздоровительный характер и всегда привлекают большое число как участников, так и болельщиков.

Большой популярностью на заводе пользуется футбольная секция. Руководит ею энергичный человек, горячий поклонник футбола А. Лещенков. На заводе существует 6 футбольных команд: одна мужская, две

юношеские и три детских.

Мужская футбольная команда в 1983 г. стала чемпионом Люберецкого района. Почти одновременно она получила почетное звание чемпиона областного ДСО «Труд».

— Замечательное это дело — спорт, — говорит лучший бомбардир команды, слесарь сборочно-холодильного цеха М. Исаев. — В футбольной команде я играю с 1982 года и определенно могу сказать, что занятия спортом вносят в мою жизнь радость, уверенность в себе, помогают успешнее трудиться.

Михаил Исаев — не только хороший спортсмен, но и опытный, умелый слесарь. О нем дали прекрасные отзывы старший мастер А. Максимов и начальник цеха В. Свиридов.

Итак, завод по праву может гордиться своими спортивными достижениями, которые положительно влияют на успешное выполнение производственного плана. Трудности здесь, конечно, имеют место. Но с полной уверенностью можно сказать, что они будут успешно преодолены. Для этого на заводе есть и желание, и резервы, и перспективы.

Н. РЫБИНА.

МЕСЯЧНИК ОБОРОНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ К РАЙОННОМУ ПЕРВЕНСТВУ

Январь идет насыщенным стрелковыми состязаниями, и тир на стадионе завода им. Ухтомского работает с полной нагрузкой. Только что здесь прошла серия областных соревнований команд ДСО «Спартак» с участием представителей 17 коллективов, спортсменов 7 грузовых автотранспортных объединений Подмосковья, стрелков 14 родственных предприятий, в том числе завода им. Ухтомского, на первенство обкома отраслевого профсоюза.

А сейчас началась подготовка к первенству района. На первом этапе выявляются самые меткие в коллективах.

Первыми начали соревнования учащиеся 12-й школы. На огневой рубеж выходили юноши и девушки двух классов — 31 человек. Они выполняли упражнения по стрельбе лежа с упора на 25 метров. Лучшие результаты показали И. Керская, К. Лис, Г. Протасов, М. Сергачев.

С. ЗАЛОГИН, инструктор-методист по стрелковому спорту.

В ГАГАРИНСКОМ УЧИЛИЩЕ ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ

В минувший четверг в Люберецком ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина состоялся вечер, посвященный 40-летию полного снятия блокады Ленинграда. В актовом зале — торжественная тишина. Слово предоставлено директору училища Василию Михайловичу Быкову, участнику Великой Отечественной войны, кавалеру многих боевых орденов и медалей.

— В составе одиннадцатой морской бригады я участвовал в боях в районе Невской Дубровки, Аничково, Арбузово, Черной Речки, — говорит он.

Учащиеся с большим вниманием слушают рассказ. В строгой черной форме морского офицера Василий Михайлович стоит сейчас. А тогда, 40 лет назад, он вместе с моряками Балтийского флота защищал подступы к городу на Неве, смотрел смерти в лицо, был ранен. Нет, не сотрутся в памяти ветерана те военные дни, когда балтийцы бросались на самые трудные участки передовой. В короткие часы передышек моряки оказывали помощь гражданскому населению, разбирали развалины домов.

— Наиболее ярко встают в памяти образы однопольчат — коммунистов и комсомольцев, которые брали на себя особую тяжесть, подавали пример мужества и героизма, — рассказывают В. М. Быков.

Он ежегодно ездит на встречи со своими фронтовыми друзьями в Ленинград. В 1978 г. В. М. Быкову был вручен знак «Ветеран дважды Краснознаменного Балтийского Флота».

Завершила вечер литературно-музыкальная композиция, которую показали учащиеся.

Э. ИВАНОВА.

ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА Схватка пернатых

леса по берегу реки. Пехорки. Вижу, из соседнего куста вылетела стайка щеглов. Небо было безоблачным. Ослепительно сверкал снег. Я уже собирался войти в чащу, как на моих глазах разыгралась драма.

С верхушки высокой сосны камнем слетел хищник сорокопут-жулан и возлился цепкими лапами и клювом в одного из щеглов. Тот пытался вырваться. Но силы оказались неравны.

Чтобы защитить попавшую в беду птичку, я бросил в жулана палку и прервал смертельную схватку. Хищная птица тут же скрылась, а раненый щегол покочивлял в поле.

Сорокопут-жулан не так давно появился в Томлинском лесопарке. Он чуть крупнее того же щегла, на которого охотился. Но хищный, агрессивный. Нападает также на чечеток и цурупов.

Много необычных сцен можно наблюдать сейчас в пернатом мире.

В. ВИНОГРАДОВ.

ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ЧАСЫ НА ПОТОКЕ



Москва. Московский завод художественных часов выпускает настольные и настенные электронно-механические часы, гиревые часы с кукушкой, настольные маятниковые, а всего — двенадцати наименований.

В 1984 году завод освоит еще четыре новых вида часов.

При этом коллектив предприятия решил увеличить производительность труда не менее чем на процент и снизить себестоимость на полпроцента.

На снимке: покупатель охотно приобретает гиревые часы с кукушкой.

Фото Г. Хамельянина (Фотохроника ТАСС).

Редактор П. В. СПИРОВ

РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах №№ 9 и 20 «Эфир» Люберецкого промторга организованы дополнительные услуги для населения: осуществляется доставка крупногабаритных товаров покупателям. Пользуйтесь нашими услугами!

Адреса магазинов: № 9 — 140006, г. Люберцы, ул. Южная, д. 6, проезд авт. 346, 353, 323 до ост. «ВИНИТИ»; № 20 «Эфир» — 140000, г. Люберцы, ул. Смирновская, д. 16.

ПРОМТОРГ. 1—2.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня (большой зал) — «ЛЕГЕНДА О КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ» (2 серии) — 11, 14, 16-30; киноленторама, творческая встреча с артистом театра и кино Е. КАРЕЛЬСКИХ — 19 (малый зал) — «ЧУЧНИК ЛЕКАРЯ» — 10, 11-45, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ОГЛЯНИСЬ» — 11, 13, 15, 17, 21. Кинолекторий для родителей — 18-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «РАЗИНИЯ» — 11, 13, 15, 17, 18-45, 21.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ОГЛЯНИСЬ» — 17-15, 19 (ул. пр.).

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ЧЕРНЫЙ ТЮЛПАН» — 18, 20-30.

ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня: «Для вас, избиратель», публичная лекция «Действия империалистических разведок против СССР», читает лектор Н. М. БРАТИН. Начало — 18 часов; кинофильм «ЛУННАЯ РАДУГА» — 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ТЫСЯЧА МИЛЛИАРДОВ ДОЛЛАРОВ» (2 серии) — 18, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-22-84; ответа, секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 31 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Новости.
- 9.00 Отзовитесь, горнисты!
- 9.00 «Хозяйка детского дома». Фильм 1-я и 2-я серии.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Документальные фильмы.
- 15.45 В концертном зале — школьники.
- 18.35 Новости.
- 18.40 Рассказывают наши корреспонденты.
- 17.05 Концерт.
- 17.55 Документальный фильм.
- 17.55 В каждом рисунке — солнце.
- 18.10 Поэзия. Николай Старшинов.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Встречу выборам.
- 19.10 Концерт.
- 19.40 «Богач, бедняк...». Фильм. 1-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.35 Международная встреча по боксу.
- 22.45 Сегодня в мире.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Документальный фильм.
- 8.35 История. 5-й класс.
- 9.05 Французский язык. 2-й год обучения.
- 9.35 История. 5-й класс. (Повторение).
- 10.05 Учащиеся ПТУ.

- 10.35 «АВВГДейка».
- 11.30 Шахматная школа.
- 12.00 В. В. Маяковский — «Мое открытие Америки».
- 12.30 География. 5-й класс.
- 13.00 Музыка. 7-й класс.
- 13.30 Французский язык. 2-й год обучения.
- 14.00 Страницы истории.
- 14.40 Советское изобразительное искусство. П. Д. Корин.
- 18.00 Новости.
- 18.20 Документальный фильм.
- 18.30 «...До шестнадцати и старше».
- 19.15 Кубок европейских чемпионов по хоккею с мячом.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Международная панорама.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Актриса». Фильм.
- 22.50 Спорт за неделю.
- 23.20 Новости.

СРЕДА, 1 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Новости.
- 8.20 В концертном зале — школьники.
- 9.10 «Богач, бедняк...». Фильм. 1-я серия.
- 10.25 Клуб путешественников.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Документальные фильмы.
- 15.35 Концерт.
- 16.00 Телевизионный журнал.
- 16.45 Новости.
- 16.50 Концерт.
- 17.15 Документальный фильм.
- 17.45 «Память». Телевизионный очерк о подвиге Героя Советского Союза А. Матросова.
- 18.00 «...До шестнадцати и старше».
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Концерт.
- 19.10 «Богач, бедняк...». Фильм. 1-я серия.
- 21.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Документальный фильм.
- 8.35 История. 5-й класс.
- 9.05 Французский язык. 2-й год обучения.
- 9.35 История. 5-й класс. (Повторение).
- 10.05 Учащиеся ПТУ.

- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Концерт.
- 19.10 Современный мир и рабочее движение.
- 19.45 «Богач, бедняк...». Фильм. 2-я серия.
- 21.00 Время.
- 21.35 Документальный фильм.
- 22.40 Сегодня в мире.
- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Документальный фильм.
- 8.35 География. 7-й класс.
- 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 9.35 География. (Повторение).
- 10.05 Учащиеся ПТУ. Физика.
- 10.35 История. 9-й класс.
- 11.05 Телевизионный журнал.
- 11.35 История. (Повторение).
- 12.05 А. П. Гайдар — «Школа». 6-й класс.
- 12.35 Немецкий язык. (Повторение).
- 13.05 Ботаника. Хвойные.
- 13.25 Знаешь ли ты закон?
- 14.10 Русское искусство XVIII века. Живопись.
- 14.45 По страницам романа Ф. М. Достоевского «Преступление и наказание».
- 18.00 Новости.
- 18.15 Фильм-концерт.
- 19.00 Служу Советскому Союзу!
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.20 Нам сад.
- 20.45 Документальный фильм.
- 21.00 Время.
- 21.35 «Исчерпанный человек». Фильм.
- 22.55 Новости.